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Мета будь-якої освіти полягає в тому, щоб розкрити потенціал здобувача, дати можливість 
для самореалізації в освітньому просторі та у житті.

Навчання здобувачів повинно бути акцентованим на саморозвиток і самовдосконалення 
кожного майбутнього лікаря на основі власних дій, а діагностика його компетентності повинна 
стати самодіагностикою і самоаналізом, котрі базуються на новітніх знаннях.

Студентоцентрований підхід розглядає здобувача вищої освіти медичного закладу вищої 
освіти, як суб’єкта з власними унікальними інтересами, потребами і досвідом, спроможного 
бути самостійним і відповідальним учасником освітнього процесу та передбачає взаємоповагу 
та взаємодію між здобувачем вищої освіти і науково-педагогічним працівником (НПП) ЗВО. 
Посилюється роль викладача як фасилітатора, який має організовувати інтерактивне спілку-
вання, сприяти особистісному розвитку здобувача, формувати атмосферу взаєморозуміння і 
довіри. 

Комунікативні вміння, які потрібно розвивати у здобувачів освіти медичних закладів вищої 
освіти України, тісно і нерозривно пов’язані з майбутньою медичною професійною діяльністю 
під час роботи з пацієнтами, родичами пацієнтів, колегами, оформленням медичної докумен-
тації тощо, що значно відрізняється від загальних форм спілкування. При цьому добір мовних 
засобів комунікації визначається професійним змістом.

При оволодінні технологією фасилітації НПП на перший план мають виступати комуніка-
тивність, рефлексія, емпатія, лідерство. Але, окрім цього, повинна бути потреба здобувача до 
оволодіння професією, до вдосконалення професійних якостей особистості. 

Ключовими прийомами і техніками фасілітаціойного спілкування є повага і позитивне 
прийняття здобувача як особистості, здатної до саморозвитку і самозміни; прояв педагогічного 
такту, заснованого на довірі без потурання, простоті спілкування без фамільярності, впливі 
без придушення самостійності, гуморі без глузування; створення ситуацій успіху, авансування 
похвали, звернення до студента на ім’я. Тим самим, фасилітатор-викладач потенціює розвиток 
у здобувача освіти Soft skills («м’які навички», «соціальні навички» чи «навички успішності»), 
що дозволяє випускникам медичних ЗВО бути успішними на своєму робочому місці. 

Soft skills стимулюють розвиток навичок комунікації в соціумі, комунікації з оточуючими, 
пацієнтами, колегами. Розвиваючи навички лідерства, навички та уміння працювати в коман-
ді, здатність брати на себе відповідальність за пацієнта та проведене лікування, працювати в 
умовах клініки та стаціонару – майбутній лікар стає повноправним та повноцінним членом 
суспільства, а вміння залагоджувати конфлікти, управляти своїм часом, розвивають здатність 
логічно і критично мислити, самостійно приймати рішення у важких та невідкладних ситуаці-
ях, особливо в професійній медичній сфері, зробить його високо кваліфікованим спеціалістом 
у галузі медицини. 

Для досягнення напрацювань в отриманні та розвитку Soft skills викладач (НПП) має обра-
ти такі способи подання (представлення) інформації здобувачеві в ході його пізнавальної діяль-
ності, які будуть реалізовані через взаємодію та пов’яжуть викладача й здобувача, як учасників 
єдиного освітнього процесу. Методи навчання і викладання мають добиратися викладачами са-
мостійно із міркувань їх доцільності. Вони мають сприяти досягненню очікуваних результатів 
навчання та отримання Soft skills.
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